

月收入轻松过万? 外卖小哥:呵呵!

每天至少要干十个小时,全月无休才挣七千

快报
调查

热线:96060

以前人们总说做快递员挣得比较多,找个好的区域月入上万很轻松。而今年开始,这个说法变成了当外卖员挣得多,一单六七块,每天跑个几十单就可以轻松过万了,快递员纷纷转行送外卖的新闻也屡见报端。实际情况到底如何?我们听听外卖小哥怎么说。

见习记者 张然 现代快报/ZAKER南京记者 项凤华/文 吉星/摄



担心超时被顾客退单,每天李建送外卖都是匆匆

前两年平台补贴高,月收入确实能过万

今年28岁的李建是江西小伙,来南京两三年了,之前是写字楼里西装革履的金融投资专员。“听说送外卖收入高,轻轻松松就能月收入过万,就来做了呗。”脱下西装的李建从事外卖员这行已经10个月了,他渐渐发现,外卖员“月入过万”只是个传说。“前两年外卖刚兴起的时候,各大平台烧钱补贴,那时候外

卖员也少,确实能过万。现在不行了,没赶上好时候。”

李建现在的收入在每个月6000元左右,为此他必须每天接到35单左右,每个月只能休息3天。“想要挣到7000块,必须全月无休才能做到,一个月每天都在路上。我比较想得开,要给自己放几天假。”

如今过年有值班费补贴才能月入九千

从入职到现在,李建拿得最多的一个月是今年1月份,因为很多外卖员都回家过年了,但是他没有。“过年的时候,每天有200块钱的值班费,另外每单再加补贴,我没舍得回老家,那个月我挣了9000多块钱。”

不仅收入不如外界传闻的那样多,外卖小哥也并非像很多人想象的那样,只是在午餐和晚餐时间才需要工作,李建每天都需要工作10个小时以上,有时候甚至达到12个小

时。“上午10点就骑上‘小电驴’开始奔了,一直要送到下午2点。但还是没得休息,因为下午2点到5点,下午茶订单又来了,下午5点到晚上9点是晚餐高峰,有时候晚上还会加个班送送夜宵。”

很多外卖员都有职业病,那就是胃不好,都是因为长期错峰吃饭造成的。“有时候忙起来,一整天都没有时间吃饭,或者顺路买个包子应付一下,一边骑车一边吃。”李建说。

客户五星好评背后其实是一把辛酸泪

截至发稿时,记者点开李建在外卖平台的骑手页面看到,他的送餐总里程是4034公里,准时率达到92.7%,平均配送时常27分钟,综合评分是4.9分,有389人曾经评价过他服务好。这些数字背后,都是李建的辛酸。

“我们不仅是把餐送到了就行,送餐速度和服务评分都是很重要的考核数据,会直接影响到系统以后给你派单的多少。”李建负责的是新街口片区,这对于他来说喜忧参半。喜的是这里商场、写字楼聚集,商家和点单的顾客都相对集中,但人流量大,取餐慢,送餐者在高楼,耽误时间。“不仅是写字楼的电梯慢得要命,大商场的电梯也特别难等,一上一下要15分钟,楼层不高的我干脆就爬楼梯了。”

李建告诉记者,现在每1单的预计等待时间都在半小时左右,如果坐个电梯都要耗这么长的时间,那基本上肯定会超时了,不仅会被扣每单两元的外卖费,更会影响他的好评。“有时候超时了,你还在路上,顾客就把订单取消了,那这份饭就只好我自己买下了。说实话,新街口的不少饭都挺贵的,我舍不得吃。”

说起前段时间北京外卖员在写字楼电梯里急哭的视频,李建很有感触。“其实我和他一样,送餐的时候心都是拎着的。”

每次送餐即便跑得气喘吁吁、满头大汗,李建把外卖送到客户手里时都会平复一下气息,微笑着和点餐人说一句“祝您用餐愉快”,只为能收获一个五星好评。

长期缺牙增加修复难度和费用 找外籍专家种牙轻松享健康

任势雄明日亲诊,拨打热线可提前抢约专家号

“听说种牙又快又好的专家任势雄明天就来南京亲诊了,我想找他种牙”“种植牙专家任势雄的讲座名额还有吗?我想报名”……自从有20多年种植牙临床经验的外籍专家任势雄将于明日来宁亲诊,并于12日上午举办种植牙分享会的消息传出后,很多缺牙市民都抓紧时间预约其亲诊、授课名额。同时,康贝佳口腔医院联合国际种植牙材料厂商推出的“现在种牙品牌种植体首颗免费”活动正在进行中,读者可拨打热线**13327822501**即刻预约。

通讯员 韩涵

长期缺牙“熬坏”牙槽骨 找任势雄轻松“长”出新牙齿

家住溧水的秦老伯几年前缺失了两颗牙,为图便宜就镶了活动假牙。哪知时间长了,活动假牙的金属钩把相邻的牙也拉松了,老伯不仅吃饭使不上劲儿,连水果也咬不动。听说种植牙好,老伯想种牙。结果去了好几家医疗机构,医生都说他牙槽骨条件差种不了牙。

听说很多口腔条件复杂的患者,都是在康贝佳种的牙,老伯找到了任势雄。经检查,任势雄发现老伯的牙槽骨非常薄,而且下颌神经管离缺牙部位太近,0.1毫米的偏差就可能导致种植失败。针对老伯的情况,任势雄采用微创即刻种植牙技术,微创拔除没有保留意义的松动牙的同时即刻植入种植体,很快就帮他种好了牙,而且全程几乎没有疼痛。现在老伯不仅能吃自己喜欢的食物,身体也越来越好了。

微创即刻种植的背后 靠的是丰富经验和机构实力

“任势雄的种牙速度真是太快了,瞬间就能种好一颗牙,不仅创口小,还几乎没有疼痛和不适。而且拔牙种牙可一次完成,真是太厉害了!”看过任势雄种牙直播或是找他种过牙的患者,都对他精湛的种牙技术赞不绝口。

据任势雄介绍,微创即刻种植牙技术是对口腔诊疗机构综合实力的全面考量,拥有经验丰富的种植牙医生只是满足了开展微创即刻种植项目的基本条件,没有其他相关科室的协作配合,没有高端精密的牙科诊疗器械,微创即刻种植就是空话。可见,微创即刻种植的实施离不开口腔诊疗机构的综合实力。

种牙选准医院找对专家 品质有保障不花“冤枉钱”

虽然很多患者知道好医院和好专家直接影响着种植牙的寿命和效果,但对于如何选择正规、专业的牙科机构,却是一头雾水。在此,任势雄提醒:种植牙是精度较高的外科修复手术,要求种植牙医生既要有外科手术经验,还要精通口腔修复学内容,接受过专门的学习和培训,累积过大量的临床经验。另外,大型、专业的口腔医院会



配备专业的种植牙手术室,确保患者在无菌安全的环境下完成种牙过程。再者,想要种出好牙,材料的品质也相当重要。好的医院会同国际厂商合作,引进质量有保障的种植材料,确保种植牙的使用效果和寿命,让患者的每一分钱都花得实在。

■活动链接 感恩母亲节·种牙尽孝心 康贝佳微创即刻种植牙分享会

时间:5月12日上午9:00
主讲:任势雄(外籍种植牙专家)
报名参加活动可领爱牙礼包一份,可凭报纸提前到院免费拍口腔全景片(活动当天不收费),现场更有千元种植牙现金抵用券、折叠购物手拉车、青花瓷碗等大奖免费抽取。

■优惠链接 康贝佳百万爱心公益计划第二季 口福免费送

活动时间:即日起至6月30日
1.种植牙:品牌种植体首颗免费;
2.牙齿矫正:金属托槽免费送、隐形矫正18000元起;
3.美牙冠:做1颗送1颗(指定品牌);
4.牙齿美白:360°彩光美白做1次送1次;
5.儿童牙齿窝沟封闭:做1颗送1颗,防蛀涂氟免费送。

咨询预约热线:
13327822501



最怕外卖和车被偷 遇车祸是常事

外卖员还有一怕,就是被偷。外卖被偷,电瓶被偷,甚至连车带外卖一起被偷。“我算运气好,只被偷过几次外卖。”李建说,被偷的外卖损失要由外卖员承担,最多的一次他赔了200多元,给外卖箱加锁都没用,照样会被撬。被偷怕了,后来每送一个餐,他就把箱子里还剩的都拎着。

在与时间赛跑的过程中,你永远不知道,外卖和意外哪一个先来。李建说,做这一行,很容易发生交通事故。有次赶时间被汽车撞了,还好只是身上有些地方被蹭破了皮。他们没有五险一金,只买了交通意外险,“我们小伤都是自己涂点药水解决了,走保险太麻烦,还耽误时间。”

随着外卖员大军逐渐扩大,李建也有担忧。“不知道以后订单量还有收入会不会减少,最早一批外卖员有不少因收入降低转行了。”李建坦言,再干几年外卖员,攒一些钱,希望开家小店。“什么类型的店还没想好,不用整天心都悬着就好。”

外卖员干两年后 平均工资不升反降

记者在某招聘网站上看到一份南京送餐员工资收入水平报告,数字源于227份样本。月入过万的外卖员只有0.4%,44.1%的人收入在6000元到8000元,收入在4500元到6000元的占30.8%。工作两年之内的平均工资5750元,工作3至5年的平均工资就只有5000元了。也就是说,两年以后,外卖员对工作开始懈怠、疲倦。

在某招聘网站输入送餐员,记者共搜索出1662条招聘信息。在搜索出来的结果里选择月薪范围1万以上,就只剩下11条招聘信息了。记者点开了一家知名外卖平台位于南京的招聘信息,上面写着长期招聘兼职和全职,三个片区急招骑手。

当现代快报记者问起外卖这一行的离职率时,某知名外卖平台相关人士并没有正面回答,只是向记者透露,平台目前对于配送员的招聘需求还是很大的,一方面来说外卖的市场份额在不断扩大,另一方面外卖员也在不断流失。